
Siracusa.  Accertamenti  Tasi
2014,  occhio  all'errore:
spetta detrazione per i figli
a carico
Alla  luce  delle  tante  richieste  di  chiarimento  giunte  in
redazione, torniamo a pubblicare un articolo del 31 gennaio
scorso relativo agli accertamenti Tasi 2014 recapitati nelle
ultime settimane ai contribuenti siracusani.

Molti contribuenti siracusani si sono visti recapitare nei
giorni  scorsi  avvisi  di  accertamento  Tasi  del  2014.  Sono
11.057 le comunicazioni inviate a domicilio, con la richiesta
di pagamento dell’intero tributo (più gli interessi) od una
sua parte.
Nel primo caso, è stato riscontrato che diversi contribuenti –
forse facendo confusione con quella che era all’epoca una
nuova tassa – abbiano collegato la Tasi alla prima casa e
ritenuto pertanto che non fosse da pagare. Da qui nascono
pertanto gli accertamenti più “pesanti”, economicamente.
Nel secondo caso, ai contribuenti siracusani sono arrivate
richieste di pagamento pari a 30, 60 euro o simili (più oneri
accessori ed interessi). In questi casi è molto probabile che
ci  si  trovi  di  fronte  ad  un  errore  tecnico,  commesso
dall’ufficio Tributi e causato da un mancato allineamento dei
dati  telematici  nel  passaggio  tra  una  gestione  a  quella
attuale. Coinvolti, in particolare, i nuclei familiari con
almeno 2 figli a carico (fino a 26 anni all’epoca del tributo)
a cui viene richiesto oggi il pagamento di quella che, in
realtà, era una detrazione prevista (15 euro per coniuge, 30
euro  complessivi).  In  questi  casi,  l’accertamento  viene
annullato d’ufficio.
E’ bene precisare che non c’è prescrizione del tributo, perchè
gli  avvisi  sono  stati  avviati  a  recapito  nei  termini
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(31.12.2019). Possibile però che quello che vi sia arrivato a
casa contenga un errore, collegato alla problematica prima
espressa.  E’  possibile  chiedere  un  riesame  all’ufficio
Tributi, per ottenere l’annullamento o la riliquidazione. Per
farlo non è necessario recarsi fisicamente in ufficio, in via
De Caprio. Si può inoltrare richiesta via posta elettronica
(fiscalitalocale@comune.siracusa.it)  o  pec
(settoreentrate@comune.siracusa.legalmail.it)  oppure
utilizzare  il  portale  tributi  sul  sito  web  del  Comune  di
Siracusa.


